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BBG-Hilfeleistungen Januar bis Juni 2022
Unseren ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern

HERZLICHEN DANK !

Im Zeitraum Januar bis Juni 2022 machten Freizeitgestaltung, ein-

kaufen mit und für Senioren*innen sowie Begleitung zum Arzt zirka

zwei Drittel aller Hilfetätigkeiten aus.

Insgesamt waren es 3.062 Hilfestunden bei 1.799 Einsätzen. 

67 Helfer*innen haben bei 132 Hilfeempfängern in den ersten sechs

Monaten dieses Jahres diese Leistungen erbracht. Das sind über 20

Prozent mehr Stunden an Unterstützung als im Vorjahr! Die Hoch-

rechnung (HR) für 2022 ergibt somit ungefähr 6.000 Stunden.

Die Grafik macht deutlich, wie wichtig die Idee und der Zweck der

Bocholter Bürgergenossenschaft eG war und ist. Älteren Menschen ein

möglichst langes selbständiges Leben zu ermöglichen und Hilfe in

schwierigen Lebenslagen zu gewähren, ist nach wie vor unser Ziel.

Wir freuen uns über diese positive Entwicklung und darüber, dass unser

Konzept und unser Prinzip, die „Hilfe von Mensch zu Mensch“ so gut

angenommen wird.
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Die BBG eG eine effektive Organisation

Helfer/innen

101
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Vorstand
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änderungen und die wachsende Ungleichheit

zwischen Alt und Jung kann eine Institution allein nicht

bewältigen. Dementsprechend sind wir dankbar für

jeden Beitrag – egal, ob groß oder klein!

133 Fördermitglieder finanzieren durch ihren jähr-

lichen Beitrag und durch Spenden den Aufwand, der

zum Leistungsumfang der BBG eG erforderlich ist. Sie

fördern damit auch ein gutes Miteinander und

unterstützen die genossenschaftliche Idee.

Der Vorstand ist gesetzlicher Vertreter der Genossen-

schaft nach innen und nach außen. Er leitet die Ge-

nossenschaft in eigener Verantwortung. Er ist für die

Organisation der Genossenschaft und die gesamte

Geschäftspolitik verantwortlich.

Der Aufsichtsrat überwacht den gesamten Ge-

schäftsbereich der BBG eG. Er überwacht stellver-

tretend für die Mitglieder die Ordnungsmäßigkeit des

Vorstands. Er hat nicht nur das Recht zur Über-

wachung, er ist auch dazu verpflichtet.

Was macht eine gesunde
Mitglieder-Struktur aus?

Die Merkmale unserer Bürgergenossenschaft spielen

in der strukturierten Abwicklung des Tagesgeschäftes

eine entscheidende Rolle, das liegt zum einen an der

Rechtsform, aber vor allem am Leistungsprogramm

sowie an der Weiterentwicklung und somit an der

Größe unserer Genossenschaft. Das enorme Mit-

gliederwachstum beeinflusst bei der BBG eG be-

sonders das Ausmaß und den Umfang der

Organisation.

Durch die Erstellung einer Software, die auf die

Bedürfnisse und Anforderungen der BBG ausgerichtet

ist, konnte eine gewisse Standardisierung der Arbeits-

abläufe erfolgen, um dem Anspruch aller Mitglieder

gerecht zu werden.

Die Struktur unserer Genossenschaft beansprucht

einen relativ hohen Verwaltungsaufwand. Die diversen

Buchungsmöglichkeiten der Aufwandsentschädigung

unserer Helfer*innen sind zu registrieren und gleich-

zeitig zu verrechnen. Diese Entwicklung führte bisher

zu einer ständigen Personalanpassung der Beleg-

schaft im Innendienst. Dementsprechend hat sich die

BBG eG in den vergangenen Jahren zu einer zweck-

dienlichen und hilfreichen Gemeinschaft entwickelt.

247 Hilfeempfänger*innen partizipieren von der

Leistung der 113 Helfer*innen (Stichtag 12.09.22).

Zwei Drittel aller Mitglieder sind folglich von sich

aus aktiv in das System der BBG eG eingebunden.

33 Bocholter Unternehmen sind es, die durch ihren

Beitrag und ihre Spenden es ermöglichen, die Hilfe

der BBG eG in die Tat umzusetzen, um hilfebe-

dürftigen Menschen zu helfen. Wir sind mit Unter-

nehmen verbunden, die ihre gesellschaftliche Verant-

wortung wahrnehmen, um sich so um soziale Belange

in Bocholt zu sorgen. Denn die demographischen Ver-
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VIEL FREUDE BEIM SOMMERFEST

Bei dem Wettbewerb „BürgerProjekt 2022“ der PSD BANK Westfalen-Lippe eG waren gemein-

nützige Vereine und Initiativen, die sich genossenschaftlich organisieren und bei denen soziales oder

kulturelles Engagement im Zentrum der Arbeit steht, eingeladen sich zu bewerben. Die BBG eG

erhielt daraufhin dankenswerterweise eine Spende von 3.000 Euro für ihre genossenschaftliche Idee.

Dieser Gewinn machte es möglich, dass der Vorstand nach zweijähriger Abstinenz

wegen der Corona-Pandemie unsere Helferinnen und Helfer zum Dank für ihren

fleißigen Einsatz wieder zu einer geselligen Zusammenkunft einladen konnte. Der

Vorstandsvorsitzende Adi Lang konnte 69 Gäste herzlich begrüßen.

Danke für den Besuch und die schönen Stunden 



Geschäftsstelle:

Niederbruch 3

46397 Bocholt

Geschäftszeiten:

Mo – Fr 9:00 bis 13:00 Uhr

oder nach Vereinbarung

02871 - 29 27 916

Ansprechpartnerinnen:

Evelin Knoch

Nadine Fork

Marianne Berger

E-Mail:

info@bocholter-bg.de

Wir haben auch eine

Website!

Besuchen Sie uns unter:

www.bocholter-bg.de
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Positive Mitglieder - Entwicklung

Unsere Helferinnen und Helfer treffen sich regelmäßig zum Stammtisch,

jeden letzten Mittwoch im Monat.
Der nächste Termin ist der

28.09.2022, ab 18:30 Uhr,

bei REIDICK Nebenan.

Mitglieder werben Mitglieder
für eine leistungsfähige Bürgergenossenschaft

Beitrittserklärung unter www. bocholter-bg.de
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Gutes tun und Spaß dabei haben

Ehrenamtliches Engagement verbessert nicht nur die Lebenssituation derer, die vom

Ehrenamt direkt profitieren. Freiwilliges Engagement steigert auch die Lebensqualität

unserer ehrenamtlichen Helfer/innen selbst. Denn kaum etwas ist erfüllender, als mit

den eigenen Talenten und Fähigkeiten das Leben anderer Menschen leichter und

besser zu machen.

Das Ehrenamt ist nicht einfach nur Selbstlosigkeit für andere. Engagement wird

belohnt. Mit Dankbarkeit, sozialen Beziehungen und dem besonderen Gefühl, etwas

Gutes zu tun.

All dies kann bei der BBG eG realisiert werden.

Mitgliederentwicklung seit der Selbstständigkeit 2015

681 Eintritte | 90 Verstorbene | 57 Austritte

Mitglieder gesamt

Neumitglieder


